
REFERENDUM ZA USTANOVITEV
NOVE OBČINE BO V NEDELJO

Čez nekaj dni, natančno 29. maja, bomo na voliščih obkrožali
ZA ali PROTI temu, »da se na našem referendumskem območju
ustanovi občina«. S tem bo končan najbrže najbolj pomemben del
reforme lokalne samouprave, kajti zakoličil bo meje nekaj manj
kot 340 novih občin in tako z jesenskimi volitvami občinskih
županov in svetnikov državno upravljanje dokončno predal dižavni
administraciji, se pravi ministrstvom, vladnim uradom ter njihovim
izpostavani. Ta bodo uradovala tam kjer so že do zdaj
- v dozdajšnjih šestdesetih občinskih skupščinah. Povedano
drugače, razne uradne listine, potrdila bomo dobivali prav tam, kot
do zdaj, enako bomo tam plačevali tudi davke, razlika od prej bo
le v tem, da bomo naslednje leto plačevali kakšnega več.

S tem se bo razblinil tudi mit o tem,
da bo nova lokalna samouprava pri-
nesla več neposrednega odločanja lju-
dem - to je med drugim napeljevalo
tudi na misel, da je rešitev v velikem
številu praviloma majhnih in gospo-
darsko šibkih občin - in bržkone se bo
izkazalo, da se za tem skriva le pospe-
šena (državna) centralizacija. Po
stari, dobri kmečki logiki namreč ni
težko priti do sklepa, da je lažje zlo-
miti 340 šibkih, kot denimo sto moč-
nih samoupravnih enot. Z velikim
številom novih občin bo vladna admi-
nistracija (katere koli strankarske
barve) dobila idealno priložnost uve-
ljaviti svoje interese po načelu deli in
vladaj. Čeprav ustrezna zakonodaja
še ni sprejeta in v ministrstvih ter
vladnih uradih še »premišljujejo«
kakšen in kolikšen kos upravljanja
s šolami, zdravstvenimi domovi, vrtci,
socialnimi ustanovami, s kulturnimi
in športnimi objekti zaupati novim
občinam, je bolj ali manj jasno, da
občinskim svetom in njihovim župa-
nom ne bo prav veliko ostalo, s čemer
bodo upravljali in gospodarili. Ali kot
se je spraševal ogorčeni državljan
v enem naših časnikov te dni: je lo-
kalna samouprava to, da bomo v naj-
boljšem primeru smeli odločati, kje
naj bo avtobusno postajališče! Kakor-
koli že, če se dan po jutru pozna, vse
skupaj ne bo prav poceni. Dozdajš-

njim stroškom priprav na novo lo-
kalno samoupravo. ki jih nihče ne zna
izračunati, bo treba te dni primakniti
okrog 270 milijonov tolarjev, kolikor
najmanj naj bi stali nedeljski referen-
dumi o ustanovitvi treh stotin in pol
novih občin.

# Veliko govorili, malo povedali

Zadnjo letošnjo majsko nedeljo
bomo torej odločali o nečem, o čemer
smo kar veliko slišali a nam agitatorji
nikoli niso natančno povedali, kaj naj
bi to bilo in koliko (več) bo stalo
- o bodoči lokalni samoupravi. Prav-
zaprav bomo odločali le o številu in
mejah novih občin. vse ostalo bi-
stveno pa nam bodo določili kasneje.

Pri nas naj bi po nedeljskem referen-
dumu namesto dozdajšnje občine Mo-
ste-Polje bili novi občina Ljubljana in
občina Dol pri Ljubljani. Za razliko
od slednje in množice preostalih no-
vih a majhnih in gospodarsko šibkih
občin, nam - ljubljanskim meščanov,
kot naj bi se poslej uradno imenovali
prebivalci (s stalnim prebivališčem)
Ljubljane - ob tem ostane tolažba, da
ljubljanska (mestna) občina ne bo le
»lokalno samoupravljala« temveč bo
že zaradi svoje velikosti, moči in tega,
da je glavno mesto države, bolj ali
manj zanesljivo dobila tudi precejšnje
upravne pristojnosti.

• (Mestaa) občina Ljuhljana in občina
Dol

Če bo večina glasovalcev na številnih
ljubljanskih voliščih obkrožila ZA, potem
bo nova občina poleg naselja Ljubljana
obsegala še naslednje kraje: Dvor, Stane-
žiče, Medno. Zgornje, Srednje in Spodnje
Gameljne. Rašica, Beričevo. Brinje. Pod-
gTad. Orle. Lavrica in Črna vas.

Občina Dol pri Ljubljani pa poleg isto-
imenskega naselja še: Dolsko, Kamnica,
Kleče pri Dolui, Klopce, Križevska vas,
Laze pri Dolslkem, Osredke, Petelinje,
Podgora pri D»olskem. Senožeti. Velika
vas. Videm. Vinje. Vrb pri Dolskem. Za-
borit ph Dotu, Zagorica pri Dolskem in
Zajelše.
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Kakšne bodo te pristojnosti, za zdaj
še nihče ne upa uradno napovedovati,
saj bodo (tako kot vsa operacija, ime-
novana reforma lokalne samouprave)
križanec med interesi parlamentarnih
strank, ki se gotovo ne bodo odpove-
dale svojemu lončku, ko gre za vpliv
pri upravljanju mesta s tako velikimi
stvarnimi in simbolnimi potenciali,
kot jih ima Ljubljana.

Bolj za pokušino (v slučajnosti je
dandanašnji bolj težko verjeti) je
vlada potrdila in v parlament poslala
prvo besedilo zakona o Mestu Ljub-
ljana. Osnutek besedila zakona (kot
bi rekli po starem) bo zagotovo doži-
vel precej sprememb v svojem popo-
tovanju skozi vse postopke sprejema-
nja v državnem zboru, toda za zdaj je
edini uradni papir, ki naj bi bodočim
ljubljanskim meščanom povedal, za
kaj bodo na referendumu pravzaprav

glasovali. Med drugim jim obljublja
omejeno samoupravo v mestnih četf-
tih oziroma v krajevnih skupnostih na
robu mesta in v prehodnih določbah
pove, kako bomo jeseni izvolili 45
članov novega mestnega sveta. Če bo
ostalo tako, kot je zapisano v ponuje-
nem prvem besedilu, potem bodo vo-
litve potekale v petih volilnih enotah:
v enoti Bežigrad bo izvoljenih 9 mest-
nih svetnikov, v Centru 7, v Mostah
11, v Šiški 10 in na Viču 8 članov
mestnega sveta.

• Glasovanje bo podobno kot pri
splošnih volitvah

Če je v volilnih imenikih vse v redu
- pazite, glasovati smejo le tisti polno-

letni državljani, ki imajo na referen-
dumskem območju stalno prebiva-
lišče - potetn ste ali še boste te dni na
dom prejeli obvestilo o tem, kje bo
vaše volišče (večinoma bodo tam,
kjer so bili ob državnih volitvah) in
kdaj bo odprto. Tisti, ki bodo v nede-
ljo odsotni, bodo lahko glasovali že
24. 25. in 26. maja, toda le na sedežu
volilne komisije referendumskega ob-
močja. Splošno glasovanje bo 29.
maja, nadzorovali pa ga bodo pred-
stavniki strank in skupin občanov.
Vojaki, zaporniki in tisti, ki so v zdra-
viliščih ter bolnicah, bodo podobno
kot pri splošnih volitvah lahko glaso-
vali po pošti.
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